



## Zoznam najčastejších nedostatkov v aktualizácii výziev

(identifikovaných zo strany RO pre IROP pri kontrole aktualizácií predkladaných zo strany MAS)

Všeobecné upozornenie pre MAS k aktualizácii výziev – formulár Výzvy na predkladanie žiadostí o poskytnutie príspevku	
Nedostatok	Upozornenie pre MAS
Niektoré MAS si nedôsledne čítajú postupy <i>Implementačného modelu CLLD v rámci IROP</i> .	<p>V prípade, ak má MAS aktuálnu výzvu vo verzii 1.6, aktualizácia na 1.9 a 2.0 <b>podlieha</b> schvaľovaciemu procesu RO.</p> <p>MAS môže aktualizovať výzvu samostatne, t. j. bez predchádzajúceho súhlasu RO v prípade, ak ide o zmeny uvedené v bode 3 kap. 7.4.1. IM, resp. v nadväznosti na písm. d) tohto bodu MAS môže aktualizovať výzvu samostatne na verziu 2.0 v prípade, že RO schválil aktualizáciu výzvy podľa vzoru IM 1.9, a to v zmysle inštrukcie: <a href="#">Inštrukcia pre MAS k aktualizácii výziev podľa vzoru 2.0 účinného od 27.12.2022   Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR (gov.sk)</a></p> <p>Všetky ostatné zmeny, ktoré chce MAS aktualizovať, podliehajú schváleniu RO pre IROP (ide napríklad o zmenu alokovanej výšky finančných prostriedkov v prípade zmeny Konceptu implementácie stratégie CLLD a pod.)</p>
Niektoré MAS nenastavujú správne účinnosť aktualizácie v prípade ich schvaľovania RO.	<p>Keďže IM verzia 1.9 a 2.0 obsahuje zásadné zmeny v podmienkach poskytnutia príspevku, MAS nastaví dátum účinnosti aktualizácie od nového hodnotiaceho kola - na prvý deň nového hodnotiaceho kola, t.j. deň po dni uzavretia prebiehajúceho kola.</p>



<p><b>Niektoré MAS nenastavujú správne účinnosť aktualizácie v prípade, že si sami aktualizujú svoje výzvy vo verzii IM 2.0.</b></p>	<p>V prípade, že MAS už mala aktualizovanú výzvu vo verzii 1.9, schválenú RO, aktualizáciu podľa 2.0 si robí samostatne (s prihliadnutím na 1. bod tohto zoznamu), a to:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>• v prípade aktivít v 5.1.2 MAS nastaví dátum účinnosti najskôr deň po zverejnení výzvy na webe MAS alebo na prvý deň nového hodnotiaceho kola</li><li>• v prípade aktivít A1 MAS nastaví účinnosť aktualizácie na prvý deň nového hodnotiaceho kola (v tejto aktivite nastali zásadné zmeny poskytnutia príspevku – v hodnotiacich kritériách).</li></ul>
<p><b>Niektoré MAS neupravujú zmenu hodnotiacich kôl v zmysle IM</b></p>	<p>V prípade, že MAS mení interval hodnotiacich kôl (príklad: MAS mala v stĺpci n uvedený interval každé 2 mesiace k 30 dňu v mesiaci a mení interval každý 1 mesiac k 20 dňu v mesiaci) musí dodržať nasledujúce pravidlá:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>• MAS upraví tabuľku hodnotiacich kôl v zmysle usmernenia uvedeného Zozname najčastejších nedostatkov vo výberovom procese Žiadostí o príspevok <a href="#">8.0 Zoznam-najcastejcich-nedostatkov-pri-vybere-ZoPr-verzia-8.0_04_04_2022.pdf (gov.sk)</a></li><li>• MAS v aktualizácii uvedie všetky doteraz uzavreté hodnotiace kolá;</li><li>• zmenený interval hodnotiacich kôl nesmie byť kratší ako 1 mesiac ani dlhší ako tri mesiace (s výnimkou toho hodnotiace kola, v ktorom predmetná zmena nastáva - bližšie informácie pozri v Oznámení RO zverejnenom tu <a href="#">Oznámenie RO pre IROP k aktualizáciám výziev MAS – skrátenie hodnotiacich kôl   Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR (gov.sk)</a></li></ul>



	<u>1</u>	<u>2</u>	<u>3</u>	<u>4</u>	<u>5</u>	<u>6</u>
	30.05.2021	<a href="#">30.07.2021</a>	<a href="#">30.09.2021</a>	<a href="#">30.11.2022</a>	<a href="#">31.01.2022</a>	<a href="#">30.03.2022</a>
	<u>7</u>	<u>8</u>	<u>9</u>	<u>10</u>	<u>11</u>	n
	<a href="#">30.05.2022</a>	<a href="#">01.08.2022</a>	<a href="#">30.09.2022</a>	<a href="#">30.11.2022</a>	<a href="#">30.01.2023</a>	Ďalšie hodnotiace kolá budú uzatvárané v intervale <u>12</u> mesiacov od predchádzajúceho hodnotiaceho kola a to vždy k 30. dňu príslušného mesiaca.

Príklad:

<b>Niektoré MAS uvádzajú nesprávnu indikatívnu výšku finančných prostriedkov alokovaných na výzvu.</b>	<p>V prípade aktualizácie výzvy je indikatívna výška finančných prostriedkov alokovaných na výzvu <b>totožná s tou, ktorá je uvedená v Koncepte implementácie stratégie CLLD</b> bez ohľadu na to, koľko ŽoPR je schválených RO, alebo v procese schvaľovania.</p> <p>Indikatívna výška finančných prostriedkov alokovaných na výzvu <b>sa znižuje o schválené ŽoPR</b> len vtedy, ak sa z odôvodnených príčin predčasne uzavrie alebo zruší výzva v danej aktivite a následne je vyhlasovaná nanovo (príklad: v Koncepte implementácie stratégie CLLD je indikatívna výška finančných prostriedkov alokovaných na výzvu 100 000 Eur. MAS poskytne príspevok vo výške 40 000, následne MAS predčasne uzavrie výzvu. V novo vyhlásenej výzve MAS uvedie indikatívnu výšku finančných prostriedkov alokovaných na výzvu vo výške 60 000 Eur).</p>
<b>Niektoré MAS uvádzajú nesprávnu hodnotu celkových oprávnených výdavkov.</b>	MAS v kapitole <i>Maximálna a minimálna výška príspevku</i> musí vypočítať hodnotu maximálnej výšky celkových oprávnených výdavkov v zmysle komentára vo vzore Výzvy verzia 2.0.
<b>Niektoré MAS nemajú zosúladené číslovanie kapitol vo výzve a ŽoPR.</b>	MAS zosúladí číslovanie kapitol tak, aby číslovanie kapitoly č. 3 vo Výzve s názvom <i>Náležitosti príloh ŽoPR</i> bolo v súlade s kapitolou 9 <i>Zoznamom povinných príloh v žiadosti o príspevok</i> .



<b>Niektoré MAS uvádzajú skorý termín ukončenia realizácie projektu.</b>	MAS určí hraničný termín ukončenia realizácie aktivít projektu tak, aby bola zabezpečená oprávnenosť výdavkov MAS. Odporúčania k určeniu hraničného termínu ukončenia realizácie projektu sú uvedené v závere vzoru výzvy (najneskorší dátum je 29. 12. 2023), pričom MAS tieto odporúčania pri finalizácii výzvy odstráni. RO odporúča ponechať dátum 6.12.2023. Následne je potrebné tento dátum zosúladiť aj v ŽoPR.
<b>Niektoré MAS neopravujú text Výzvy a jej príloh explicitne podľa verzie IM 2.0.</b>	V celom texte výzvy a jej príloh MAS použije namiesto slovného spojenia „realizácia aktivít projektu“ slovné spojenie „realizácia projektu“ v zmysle VZORU Výzvy, verzia IM 2.0
<b>Niektoré MAS uvádzajú nefungujúce hypertextové linky.</b>	MAS opraví nefungujúce hypertextové linky.
<b>Pri príprave aktualizácií výziev niektoré MAS nepostupujú podľa inštrukcií v komentároch a predkladajú na RO návrhy s veľkým množstvom chýb, ktoré je potrebné opravovať na viackrát.</b>	MAS musí dbať na dôkladné úpravy textu v zmysle vzoru výzvy a jej príloh verzia 2.0. v nadväznosti na špecifiká každej aktivity.

<b>Všeobecné upozornenie pre MAS k aktualizácii výziev – formulár Žiadosti o poskytnutie príspevku</b>	
<b>Nedostatok</b>	<b>Upozornenie pre MAS</b>
<b>Niektoré MAS neuvádzajú zosúladené informácie k prístupu do OVERSI.sk.</b>	MAS v ŽoPR v kapitole 9. <i>Zoznam povinných príloh žiadosti o príspevok</i> zosúladi informáciu o tom, či má legálny prístup do OVERSI.sk v rámci ktorého je oprávnená získať výpis z registra trestov fyzickej osoby tak, aby táto informácia bola v súlade s Výzvou.
<b>Niektoré MAS neuvádzajú správnu informáciu v časti <i>Merateľný ukazovateľ</i> ŽoPR.</b>	V kapitole 5 <i>Aktivity projektu a očakávané merateľné ukazovatele</i> , v časti <i>Merateľný ukazovateľ</i> uvedie MAS v každom riadku stĺpca „Cieľová hodnota“ nasledujúcu informáciu v zmysle vzoru ŽoPR IM 2.0.: „uvedie žiadateľ podľa príspevku projektu k plneniu merateľného ukazovateľa“ .



<p><b>Niektoré MAS neuvádzajú v ŽoPR informácie v súlade so svojim Konceptom implementácie stratégie CLLD.</b></p>	<p>V kapitole 7 <i>Popis projektu</i> MAS ponechá/vymaže nasledujúce informácie v nadväznosti na svoj Koncept implementácie stratégie CLLD a prílohu č. 4 výzvy s názvom - <i>Kritériá pre výber projektov</i> za každú aktualizovanú výzvu zvlášť:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>• preukázanie, či projekt a jeho realizácia zohľadňuje miestne špecifiká (charakteristický ráz územia, kultúrny a historický ráz územia, miestne zvyky, gastronómia, miestna architektúra a pod.);</li><li>• vplyv projektu na širšie územie MAS – žiadateľ deklaruje aký presah má realizácia projektu z hľadiska územia, t.j. koľkých obcí v MAS sa realizácia projektu dotkne;</li><li>• popis toho, či projekt vytvorí pracovné miesto/miesta pre znevýhodnené skupiny osôb a o aké znevýhodnené skupiny pôjde.</li></ul>
<p><b>Niektoré MAS neuvádzajú dôkladne všetky zmeny, ktoré sú uvedené vo vzore ŽoPR.</b></p>	<p>MAS dôkladne zapracuje zmeny zo všetkých verzií IM v kapitolách formulára ŽoPR: 4. <i>Harmonogram realizácie aktivít</i>, 7. <i>Popis projektu</i>, 9. <i>Zoznam povinných príloh žiadosti o príspevok</i> a 10. <i>Čestné vyhlásenie žiadateľa</i></p>